

新华时评

幸客就是坑自己

新华社记者 袁淑婷

国家旅游局数据中心居民出游意愿调查显示,今年国庆、中秋假期,国内旅游人数将达到7.14亿人次。然而,在一些景区,导游和商家中违法宰客等问题依然存在。要根治此类问题,需要行业真正明白“宰客就是坑自己”的道理,避免短视行为,加强监管、严格自律。

旅游乱象屡禁不止,既有我国旅游市场发展不够成熟、旅游商品开发滞后、同质化恶性竞争激烈等深层因素,也有不法商家“坑一个算一个”“捞一笔是一笔”的逐利冲动。

这种冲动必须克服。旅游业有靠山吃山、靠水吃水的传统。山水景观是天然造化,但景区服务管理的软环境却是上下游从业者共同营造的,每个人身上都担着一份责任。一锤子买卖固然爽快,但若是一锤子一锤子地砸了景区的招牌,最终坑的是自己和旅游市场的长远发展。

立足长远的做法无外乎监管者从严监管、从业者严格自律,相向而行,让旅游服务的品质水涨船高,从而从严监管在当下显得尤为重要。

旅游监管要更精准,多一些日常巡查、防患未然,多一些长效机制。节假日、景区旺季等高峰期,对旅游市场进行集中整治是必要的。但是,根治旅游市场乱象不可不靠行业自律。为杜绝风头一过问题依旧,有关部门应找到乱象根源,加强源头治理,形成长效机制。

旅游监管还要破除“语言怪话”怪圈,在执法标准上要坚持不分地域、不搞例外,一把尺子量到底,推动全国旅游服务水平整体提升,在更好惠及人民群众中实现旅游业更大发展。

新华社北京9月27日电

一位植物学家走了 他给未来留下4000万颗种子

据新华社上海9月27日电 “粮仓里,一个基因可以为一个国家带来希望,一粒种子可以造福万千苍生。”在一部名为《播种未来》的微电影中,影片主人公、著名植物学家、复旦大学生命科学院教授钟扬如是说。

从教30余年,兢兢16年,收集了上千种植物的4000万颗种子;帮助西藏大学建成一支能够参与国际竞争的植物学团队……钟扬走过了一座座科学研究的高峰。

可惜他再也沒有机会回到他魂牵梦绕的西藏高原。9月25日上午,钟扬在内蒙古鄂尔多斯市出差途中遭遇车祸,不幸逝世,终年53岁。

钟扬1979年考入中国科学院大学少年班,毕业后留学日本获生物系统科学博士学位,后任中科院武汉植物园。2000年,钟扬任复旦大学生命科学院教授、植物学和生物信息学博士生导师,2009年被教育部批准为长江计划特聘教授,现为复旦大学党委常委、研究生院院长。

青藏高原有超过2000多种特有植物,但全世界最大的种质资源库中,还没有西藏地区的植物种子。“西藏是每个植物学家都应该去的地方。”2001年,钟扬只身前往西藏高原,寻找植物标本,探寻生物进化的轨迹,从此与西藏结下不解之缘。

怀着播种西藏高原生物“家底”的急切心情,十几年来,从藏北高原到藏南谷地,从阿里无人区到雅鲁藏布江边,到处都留下了钟扬忙碌的身影。在艰险的考察

路上,没有水,就不洗脸;没有旅店,就裹着大衣睡在车上;大雨、冰雹天就躲在山洞里……

疫情期间,钟扬将全世界仅存的、在西藏的3万多颗巨柏全部登记在册,填补了这一领域的研究空白;他一年中至少行程3万公里,先后为国家种质库收集了上千种植物的4000万颗种子,对我国西南植物种质资源建设和西藏生物多样性保护作出了重要贡献。

因为长期高强度工作,钟扬2015年突发脑溢血,在被救治苏醒后的ICU病床上,他口述写下一封信:“这10多年来,既有跋山涉水、冒着生命危险艰辛,也有人才育成、一举实现突破的欢欣,更有组织上给予的责任和荣誉为伴,也有责任心伴过岁月的点点滴滴。就我个人而言,我将矢志不渝地把余生献给西藏建设事业……”

曾有人质疑:为什么要花那么多时间,在那么多地方奔波采集种子?钟扬说:“种子可能几十年甚至几百年后才能发挥作用,造福人类。一到晚采集种子,眼前的确没有经济效益,但国家需要、人类需要这些种子,做基础性研究的人,心里想的都是‘前人栽树,后人乘凉’。”

钟扬不仅是一位植物学家,还在西藏播下了教育的种子。疫情期间,他累计培养了6名博士、8名硕士。其中,他所指导的藏族首位植物学博士现已担任西藏大学教授,成为西藏急需的民族科技骨干。

在钟扬帮助下,藏大建立了植物学研究“地方队”,并在进化生物学领域形成了与

日本、欧美三足鼎立的格局。

“钱粮不仅是奉献,更要与当地人师生一起,探寻可持续发展的动力。”钟扬先后帮助藏大申请到国家自然科学基金、首个生态学博士点等。

16年间,不知多少次进出青藏高原,在海拔数千米的高山上连续奔波探查,长期的高原生活和过高的工作强度,使个子高大的钟扬心脏肥大、血管脆弱,每分钟心跳次数只有44下。他曾说:“我有一种紧迫感,我再给自己10年时间。如今,一场车祸残忍地夺走了他所有的时光。”

钟扬逝世后,他的学生、同事、朋友纷纷表达缅怀之情,回忆与他相识交往、受他指点感染的点点滴滴。

“10月的羊湖秋水湛蓝,在湖畔找种子的那个人却再也回不去了……”复旦大学研究生彭博说。

“一位不知疲倦、心系国家的植物学家就这样匆匆地走了!他踏遍山野丛林湿地雪域采集的种子将长出广袤无际的新绿。”复旦大学经济学院教授石磊说。

“任何生命都有其结束的一天,但我毫不畏惧,因为我的学生会将科学探索之路延续,而我们采集的种子,也许会在几十年后的某一天生根发芽,到那时,不知会完成多少人的梦想。”这是钟扬在《播种未来》中的一段独白。

钟扬,把一生献给了科学和教育事业,把科学研究的种子播撒在无数学生心中,他作为一名优秀共产党员的生命热度,将继续在祖国大地燃烧、闪耀。

不赞成“抓环保导致原材料价格上涨”说法

据新华社北京9月27日电 最近有企业表示,其原材料供应商“由于环保方面的原因”被迫停产,连带可能导致3000亿人民币的损失。环保部环境影响评价司司长崔书红27日表示,不赞成“抓环保会导致原材料价格上涨”的说法。

在环保部当天举行的例行新闻发布会上,崔书红表示,过去有一些违法排污的企业,大幅压缩环保成本,甚至根本不投入进行环保治理,严重破坏市场竞争秩序,阻碍了产业结构优化升级。“严格环境执法,一方面解决了一些群众身边的环境问题,改善了环境质量;另一方面也促进了经济结构的调整,加快了新旧动能转换。”他说,对排污企业依法监管已经成为常态,所有企业都应当适应这种新常态,养成自觉遵守环境保护法规的习惯。

“抓环保”是否会影响经济社会发展,导致原材料价格上涨?他说:“有人打着环保名义,渲染环保政策因素加剧产品价格上涨,这是一种扰乱市场的行为。”产品价格变化,主要是由供需关系造成的。环保督察没有对主要工业产品产量造成影响,更不是推动产品价格上涨的置换原因。

“加大环保治理力度,将‘劣币’驱逐出去,净化市场环境,促进经济结构调整,提高经济发展质量,保障广大人民群众的利益,这是环保督察应有的之义。”他说。



可可西里藏羚羊 7只幼羚得到救助

可可西里是藏羚羊的重要栖息地。每年夏季,藏羚羊会迁徙至卓乃湖地区产羔。7月底,卓乃湖开始结冰,导致母羊和幼羊被困在冰面上,面临生命危险。近日,可可西里国家级自然保护区管理局工作人员将8只幼羊从卓乃湖冰面救出,并送往格尔木野生动物救助中心。

救助期间,由于躲避天敌等原因,幼羊有与羊群失散的风险。今年7月,可可西里国家级自然保护区管理局工作人员将8只幼羊从卓乃湖冰面救出,并送往格尔木野生动物救助中心。其中1只因体弱原因未能存活,其余7只目前一切健康。工作人员介绍,救助期间,工作人员一天喂给幼羊三次牛奶,之后会将其带到更广阔的草场上适应草原生活,让幼羊吃草,待明年7月底,藏羚羊迁徙回卓乃湖,再将其放归自然。

因为9月27日,东南西北保护区野生动物救助中心的工作人员和藏羚羊的幼羊在一起。

新华社记者 张大川 摄

沙特解除妇女驾车禁令

据新华社利雅得9月26日电 沙特阿拉伯国王萨勒曼26日颁布命令,允许妇女驾车并责成相关部门30天内组建一个高级别委员会监督执行。这个世界上唯一禁止女性驾车的国家将在明年6月看到女性手握方向盘的身影。

此令一出,受到了绝大多数沙特民众,特别是女性的欢迎与称赞。

沙特自1932年建国以来奉行严格的伊斯兰教法,禁止陌生男女接触、禁电影院、禁酒。对于女性驾车,沙特并未公开说禁止,但是交通部从不给女性颁发驾照。

沙特也从未对禁止女性驾车给出过任何解释。但大多数沙特人认为,宗教当局担心一旦女性可以驾车出行,就摆脱了家中男性成员的监督,这将引发男女不正当接触等社会道德堕落现象。

在过去20多年里,沙特女性争取与男性平等驾车权的努力一直没有停歇。每年都有因开车上街挑战禁驾令的沙特女性被逮捕。

东北大学本科发现 去铁制剂可治疗非酒精性脂肪肝

据新华社沈阳9月27日电 东北大学本科创新团队日前通过实验研究发现,去铁制剂对非酒精性脂肪肝具有明确的减轻作用,在减少动物血脂等方面意义重大,为临床治疗非酒精性脂肪肝等脂代谢紊乱相关疾病提供了理论依据。

这一新发现荣获2017年全国大学生生命科学创新创业大赛一等奖,团队成员还依托此成果在《纽约科学院学报》上发表SCI检索论文《去铁制剂抑制ob/ob小鼠的非酒精性脂肪肝变性及其分子机制》。

实验数据证明,去铁制剂可减少肝脏组织的铁沉积,降低氧化应激水平,维持肝脏脂代谢及铁代谢的稳态,进而改善肝细胞脂肪变性。去铁制剂已临床应用几十年,此前主要应用于治疗重型地中海贫血等疾病。此次发现其在减少动物血脂及肝脂肪变性方面具有显著作用,可作为一种相对安全又高效的药物加以推广,有快速转入临床应用潜力。“东北大学生命科学与健康学院学生陈路说。

丁立人获得 国际象棋男子世界杯亚军

据新华社北京9月27日电 中国国际象棋协会消息,当地时间27日,中国棋手丁立人在格鲁吉亚第比利斯举行的2017年国际象棋男子世界杯个人赛决赛中,以2比0击败世界排名第四的亚美尼亚名将阿罗尼扬,获得亚军。

世界排名第13位的丁立人是目前中国的头号男子棋手,这已经是中国男子棋手在世界个人大赛中取得的历史最佳战绩。凭借这个亚军,丁立人也拿到了明年世界棋王候选人赛的入场券。本次比赛中国棋手总体发挥出色,3人闯入16强,卜祥志还淘汰了世界棋王卡尔森。

中国平安重磅发布10大AI+创新服务 | 用科技打造简单生活体验
9月20日,中国平安“简单生活”大会在上海召开,基于全球最前沿的AI技术,旗下寿险、产险、养老险、银行、信用卡、证券、财富、陆金所、普惠、好医生和科技等联合推出10大创新服务。这些创新服务多为行业首创,从健康、出行、理财三大生活场景出发,利用了平安人脸识别、云计算、大数据等创新科技手段,主打“智慧、便捷”,用“科技创新”和“服务速度”,为用户提供智能化服务和极致化体验。

株洲市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告 [2017]网挂第056、057号
株洲市公共资源交易中心国有建设用地使用权网上挂牌出让公告。公告内容包括土地位置、面积、用途、出让年限、挂牌时间等。公告还提到,竞买人应当在挂牌截止时间前,将竞买保证金存入指定账户。

神农家具城(含窗帘) 20载神农情 共铸一个家 9月29日-10月7日
“钱”去哪儿! 1. 神农家具城1997年开业,为庆祝市场开业二十周年,凡“百元钞票”尾号后四位数字“1997”或“2017”的,凭该张钞票来市场领取时尚布艺实木轻奢餐1把。
购物还抽大奖 5. 活动期间,凡在神农市场购物满2000元,可到现场抽取抽奖券一张,满4000元抽取抽奖券二张,以此类推。
一等奖: 55寸品牌液晶电视一台(1名)
二等奖: 220L三开门品牌冰箱一台(3名)
三等奖: 品牌电磁炉(10名)